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Інститут примирення та медіації останнім часом в Україні привер-
тає  окремої уваги, як науковців, так і практиків. Вказана обставина 
обумовлена декількома причинами: по-перше, під час реалізації ка-
рального правосуддя держава вимушена витрачати суттєві збитки у 
процесі провадження, водночас відновне правосуддя дозволяє цього 
уникнути шляхом обрання розумного та соціально прийнятного варі-
анта посткримінальної поведінки; по-друге, у сучасній юридичній 
літературі питання щодо природи примирення, умов та порядку його 
реалізації, деякі питання співвідношення цієї категорії х іншими, зо-
крема стосовно співвідношення таких понять як «примирення» та 
«медіація» залишаються дискусійними.  

Так, в одних випадках вчені ототожнюють інститут примирення 
потерпілого із винною особою (ст. 46 КК) та інститут медіації, вбача-
ючи у цьому відновлення безконфліктного стану між потерпілим та 
винною особою [4, С. 96; 6] В інших, - стверджується лише про їхню 
схожість [3, С. 100]. В окремих випадках йдеться не лише про схожість 
цих інституцій, але й підкреслюється спосіб врегулювання кримінально-
правового конфлікту: підкреслюється, що ст. 46 КК є закріпленням ві-
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домого зарубіжному законодавству інституту медіації, в основу якого 
покладено посередництво у примиренні сторін [5, С. 127]. Відповідно 
досить часто в спеціальних публікаціях після слова медіація в дужках 
визначається слово примирення – медіація (примирення). 

Проте між примиренням та медіацією існує суттєва змістовна різни-
ця. Саме ця різниця яскраво проглядається якщо звернутися до окремих 
міжнародно-правових, законодавчих та теоретичних визначень поняття 
«медіації». Відповідно до визначень, які містяться у міжнародно-
правових документах, медіація - це процес, де жертві та правопорушни-
ку надається можливість, у разі їхньої згоди, брати активну участь за 
допомогою нейтральної сторони (медіатора) у вирішенні питань, 
пов’язаних із злочином [8, С. 50]; процес пошуку до або під час криміна-
льного процесу взаємоприйнятного рішення між потерпілим та право-
порушником за посередництва компетентної особи – медіатора [9]. 

На процедурну складову медіації звертається увага і у визначен-
нях, які надаються у різних законопроектах «Про медіацію» в Украї-
ні:   медіація – це процедура позасудового вирішення конфліктів 
(спорів) їх сторонами на засадах добровільності, самовизначення й 
рівності сторін, конфіденційності, незалежності та неупередженості 
із залученням медіатора, що спрямована на самостійне досягнення 
сторонами рішення щодо позасудового врегулювання конфлікту 
(спору) у порядку, передбаченому законом. [7]; медіація – це альте-
рнативний позасудовий спосіб розв’язання спорів, за допомогою яко-
го сторони намагаються у межах структурованого процесу самостій-
но на добровільній основі досягнути угоди у вирішенні конфлікту за 
допомогою медіатора [10, С.13]. 

В спеціальній літературі медіація також переважно розглядається як 
певний засіб  мирного вирішення спорів, в основі якого процес досягнен-
ня угоди між потерпілим, підозрюваним (обвинуваченим), змістом якої 
є узгодження позицій сторін спору [1] Навіть більше, спостерігається 
ототожнення поняття «медіація» та «посередництво». Справедливо 
доводиться те, що сутністю медіації є саме процедурний аспект, діяль-
ність  медіатора, спрямована на вирішення конфлікту між потерпілим та 
правопорушником та усунення негативних наслідків цього конфлікту. 
[2, С. 73-75] Відповідно примирення маємо розглядати як результат 
здійснення медіаційних (посередницьких) процедур. Проте проблемою є 
те, що відсутні чіткі критерії розмежування цих понять. 

Отже, потрібні подальші наукові дослідження проблем співвід-
ношення таких категорій як «медіація» та «примирення». Такі дослі-
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дження слід поглибити у напрямку більш змістовного з’ясування цих 
двох понять та аналізу критеріїв їх розуміння.  
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